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1. िचũ मŐ ABCD तथा BCEF दो समांतर चतुभुŊज है, तो 
िनɻिलİखत मŐ कौन सȑ है? 

 

 

 

 

 
(a)ar(ABCE) = ar(ABCD) 

(b)ar(BCEF) = ar(ABCE)  

(c)ar(ABCD) = ar(BCEF)  

(d)इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(c)  

 
2. िचũ मŐ ABCD एक समांतर चतभुुŊज है, तो िनɻिलİखत 
मŐकौन सȑ है ? 

 

 

 

 

 
(a)ar(ABCD) = ar(PDC) 

(b)ar(ABCD) = 2ar(PDC) 

(c) 2ar(ABCD) = ar(PDC) 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 
3. िचũ मŐ समांतर चतुभुŊज ABCDऔर आयत ABEFहै, 
तो ar(ABCD)बराबर है:FD 

 

 

 

 

 

(a) 24 cm2 

(b) 48 cm2 

(c) 72 cm2 

(d) 90 cm2 

उȅर-(b)  

 

4. िचũ मŐ AB || CD, AD || BC, AE ⊥

 BC । यिद AE = 4 cm,

AD = 8 cm, तोar(ABCD)बराबर है: 

 

 

 

 

 

(a) 12 cm2 

(b) 16 cm2 

(c) 24 cm2 

(d) 32 cm2 

उȅर-(d)  

 

5. समांतर चतुभुŊज ABCD मŐAL ⊥ BC,

ar(ABCD)  =  36 cm ଶ  | यिदAD =

9 cm, तोAL का मान है : 

(a)4cm  

(b) 6 cm  

(c) 8 cm  

(d) 27 cm 

उȅर-(a) 

 

6.एक िũभुज का Ɨेũफल 42 cmଶतथा आधार की 
लंबाई 12 cmहै, तो संगत शीषŊलंब की लंबाई बराबर 
है : 

(a) 3.5 cm 
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(b) 5 cm  

(c) 7 cm 

(d) 10.5 cm  

उȅर-(c)  

 

7. िचũ मŐ ABCDएक समांतर चतुभुŊज है तथा 
ACिवकणŊ है।यिद 
ar(ABC) = 125 cmଶ , तो ar(ABCD)बराबर है : 

 

 

 

 

 

(a) 125cmଶ 

(b) 250cmଶ 

(c) 275 cmଶ 

(d) 500 cmଶ 

उȅर-(b)  

 

8. िचũ मŐ ABCDएक समांतर चतुभुŊज है। यिद 
ar(COD) = 125 cmଶ, तोar(ABCD) बराबर है : 

 

 

 

 

 

(a)250 cm 

(b) 500 cmଶ 

(c)625cmଶ 

(d) 1000 cmଶ 

उȅर-(b) 

 

9. ∆ABC मŐ BCका मȯ-िबंदु D है । यिद 
ar(ABD)=63cmଶ,तोar(ADC) बराबर है:  

(a)63 cmଶ 

(b) 126 cmଶ 

(c) 31.5 cmଶ 

(d) 180 cmଶ 

उȅर-(a)  

 

10. Ůʲ 9के िलए ar(ABC)बराबर है :  

(a)63 cmଶ 

(b) 126 cmଶ 

(c) 180 cmଶ 

(d) 252 cmଶ 

उȅर-(b)  

 

11. सवाōगसम िũभुजो ंके Ɨेũफल समान होते हœ। यह 
कौन-साअिभगहृीत है?  

(a) Ɨेũफल एकिदʼ अिभगृहीत  

(b)   सवाōगसम Ɨेũफल अिभगृहीत  

(c)Ɨेũफल योग अिभगृहीत  

(d) इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(b)  

 

12. िकसी समातंर चतभुुŊज का Ɨेũफल उसके एक 
भुजा तथा सगंतशीषŊलंब के:  

(a)योग के बराबर होता है  

(b)अंतर के बराबर होता है  

(c) गुणनफल के बराबर होता है  

(d) इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(c)  

 

13. समलंब चतुभŊज का Ɨेũफल, उसके शीषŊलɾ 
और समांतरभजुाओ ंके योगफल के गुणनफल : 
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(a) के बराबर होता है  

(b) का दुगुना होता है। 

(c)का आधा होता है  

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

14. समचतुभुŊज का Ɨेũफल, उसके िवकणŘ के 
गुणनफल:  

(a)का आधा होता है  

(b) का दुगुना होता है 

(c)के बराबर होता है  

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

15. यिद दो बŠभुज Ůदेश R1और R2मŐ R1,R2का 
एकखǷ हो,तब:  

(a)Ɨेũफल R1 = Ɨेũफल R2 

(b) Ɨेũफल R1>Ɨेũफल R2 

(c)Ɨेũफल R1<Ɨेũफल R2 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

16. िकसी िũभुज का Ɨũेफल उसकी िकसी एक 
भुजा एवं सगंतशीषŊलɾ के गुणनफल : 

(a)का आधा होता है  

(b) का दुगुना होता है 

(c)के बराबर होता है  

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

17. िũभुज की माİȯका िũभुज को दो : 

(a) सवाōगसम िũभओु ंमŐ बाँटता है  

(b)समकोण िũभजुो ंमŐ बाँटता है  

(c) समान Ɨेũफल वाले िũभुजो ंमŐ बाँटता है  

(d) इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(c)  

 

18. चतभŊज ABCDका एक िवकणŊ ACचतभŊज को दो 
समानƗेũफल वाले भाग मŐ बाँटता है । ABCD इनमŐ 
से Ɛाहै ? 

(a)एक समातंर चतुभुŊज  

(b)एक आयत  

(c)एक िवषम कोण समचतुभुŊज  

(d)इनमŐ सभी 

उȅर-(d) 

 

19. िकसी िũभुज ABCके भुजाओ ंके मȯ िब̢दुओ ं
एवं कोई एकशीषŊ से बने समांतर चतुभुŊज का 
Ɨेũफल इनमŐ से िकसके बराबर होगा?  

(a)Ɨेũफल ∆ABC 

(b)Ɨेũफल ∆ABCका आधा  

(c) Ɨेũफल ∆ABCका एक चौथाई  

(d)इनमŐ से कोई नही ं

उȅर-(b)  

 

20. दो समांतर चतुभुŊज समान आधार तथा एक ही 
समांतर भुजाओकें बीच है। उनके Ɨũेफलो ंका 
अनुपात : 

(a) 1 : 2 

(b)3:1  

(c)1 : 1 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

21.8cm तथा 6 cm भुजा वाले आयत के आसɄ 
भुजाओ ंके मȯिबंदुओ ंको िमलाने स ेŮाɑ चतभुुŊज : 
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(a)एक िवषमकोण समचतुभुŊज िजसका Ɨेũफल 24 

cmଶहै।  

(b)एक आयत है िजसका Ɨेũफल 24 cm है  

(c)एक वगŊ है िजसका Ɨũेफल 24 cmଶहै। 

(d) एक समलंब चतभुुŊज का Ɨेũफल 24 cmଶहै  

उȅर-(a)  

 

22. िचũ मŐ िदए गए चतभुुŊज का Ɨेũफल : 

 

 

 

 

 

(a)13cmଶ 

(b)21 cmଶ 

(c)42 cmଶ 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

23. िदए गए िचũ मŐ AD || BC तब वह िũभुज कौन 
होगा िजसकाƗेũफल ∆CODके Ɨेũफल के बराबर 
होगा? 

 

 

 

 

 

(a) ∆AOD 

(b)∆COB  

(c)∆BOA 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

24. ∆BCDएक समलंब चतुभुŊज है, िजसमŐ AB 

||DCयिद Ɨेũफल(∆ABD) = 24cmଶतथा AB = 8 

cmतब∆ABCकी ऊँचाई Ɛा होगी? 

 

 

 

 

 

(a) 3 cm 

(b)4cm  

(c)6cm 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

25. समलंब चतुभुŊज ABCDकी समातंर भजुाएँ AB 

तथा CDमŐAB = a cm,DC = b cm,Eतथा FŢमशः  
DA एवCंBके मȯ िब̢दु हœ । Ɨेũफल(ABFE) ∶

 Ɨेũफल (EFCD)  = 

 

 

 

 

 

(a)(𝑎 + 3𝑏) ∶  (3𝑎 + 𝑏) 

(b)   (3𝑎 + 𝑏) ∶  (𝑎 + 3𝑏) 

(c)   (2a+b) : (3a+b)  

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

26. ABCतथा BDEदो समबाŠ िũभुज है िजसमŐ 
Dभुजा BCकामȯिब̢दु है । तब, Ɨेũफल 
(∆BDE)  = 

(a) 
ଵ

ଶ
Ɨेũफल (∆ABC) 

D C 

A B 

6 CM 

6 CM 

7 CM 

O 

D C 

B A 

D C 

A B 

D C 

A B 

E F 

b 

a 



5 For more notes visit www.theapexclasses.com  

 

(b)Ɨेũफल (∆ABC) 

(c)    
ଵ

ସ
Ɨेũफल (∆ABC) 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

27. िवषमकोण समचतभुुŊज के आसɄ भुजाओ ंके 
मȯ िब̢दुओ ंकोिमलाने से Ůाɑ चतुभुŊज का Ɨेũफल 
Ɛा होगा, यिद समचतभुुŊजके िवकणŊ 16 cmतथा 12 

cmहो ं? 

(a) 24 cmଶ 

(b)28 cmଶ 

(c)48 cmଶ 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

28. आधार 𝑥तथा ऊँचाई 𝑦 = 8 cmवाले समांतर 
चतुभुŊज काƗेũफल 88 cmଶहै। 𝑥का मान इनमŐ से 
कौनहोगा ? 

(a) 13 cm 

(b) 11 cm  

(c) 10 cm 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

29. ABCDएक समांतर चतुभुŊज है तथा CDपर Pएक 
िब̢दु है।यिद Ɨेũफल (∆DPA) = 15 cm तथा 
Ɨेũफल(∆APC) = 20 cmଶतब Ɨेũफल 
(∆APB)  = 
(a)20 cm2 

(b)30 cm2 

(c) 35 cm2 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

30. यिद दो िũभुज सवाōगसम है, तब उनके Ɨेũफल : 

(a)समान होगं े

(b)असमान होगें  

(c)उनमŐ कोई संबंध नही ंहोगा  

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

31. एक समचतभुुŊज का एक िवकणŊ 10 cm तथा 
Ɨेũफल 80 वगŊसेमी. दूसरे िवकणŊ की लɾाई :  

(a)8cm 

(b) 10 cm  

(c) 16 cm 

(d)इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c) 

 


